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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Dr. Markus Biichler, Claudia Kéhler BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 22.09.2025

Photovoltaik auf staatlichen Liegenschaften in OberschleiBheim

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche Liegenschaften des Freistaates Bayern bzw. mit Beteiligung

des Freistaates Bayern gibt es in der Gemeinde OberschleiBheim? . ... 2
2. Wie viel Dachflache, Parkplatzflache bzw. Freiflache (Rasen, Griin-

land, Acker) umfassen diese? 2
3. Welcher Anteil davon ist fir die Nutzung mit einer Photovoltaikanlage

GEBIGNEE? e 2
4. Auf welchen davon gibt es Photovoltaikanlagen auf Gebauden (bitte

mit installierter Flache und Leistung angeben)? 2
5. Auf welchen davon gibt es Photovoltaikanlagen auf Parkplatzen (bitte

mit installierter Flache und Leistung angeben)? ... ... .. ... 2
6. Auf welchen davon gibt es Photovoltaikanlagen auf Freiflachen (bitte

mit installierter Flache und Leistung angeben)? ... ... ... 3
7. Weshalb nutzt die Staatsregierung die verbleibenden Flachen noch

nicht mit einer solchen Anlage? ... 3

8.a) Wurde die Machbarkeit einer Installation von Photovoltaikanlagen auf
diesen verbleibenden Flachen untersucht?

8.b) Wenn ja, mit welchem Ergebnis?

8.c) Wenn nicht, weshalb nicht?
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr
vom 16.10.2025

1. Welche Liegenschaften des Freistaates Bayern bzw. mit Beteiligung
des Freistaates Bayern gibt es in der Gemeinde OberschleiRheim?

2. Wie viel Dachflache, Parkplatzfliche bzw. Freiflache (Rasen, Griin-
land, Acker) umfassen diese?

3. Welcher Anteil davon ist fiir die Nutzung mit einer Photovoltaikanlage
geeignet?

Die Fragen 1 bis 3 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Auf folgenden Liegenschaften des Freistaates im Gebiet der Gemeinde Oberschleil}-
heim sind staatliche Gebaude errichtet:

Landesamt fur Gesundheit und Lebensmittelsicherheit (LGL)
Schlossbesitz Schleiflheim

Schlossbesitz Schleilheim -Lustheim-

St. Jakobskirche mit Friedhof

Stitzpunkt OberschleiBheim (Strallenmeisterei)
Landespolizei — Polizeihubschrauberstaffel Bayern
Ludwig-Maximilians-Universitat (LMU), Oberschleiltheim (OSH), Dachauer Str. 26
LMU, OSH, Hackerstr. 27

LMU, OSH, Kalterbachweg 2—4

LMU, OSH, Schonleutnerstralte 8

LMU, OSH, Sonnenstral’e

LMU, OSH, St.-Hubertus-Strale

Differenzierte Daten Uber die Gré3e von Dachflachen und Parkplatzflachen bzw. Frei-
flachen werden nicht erfasst. Eine detaillierte Ermittlung ware fir die befassten Be-
horden mit einem unverhaltnismaligen Aufwand verbunden.

4. Auf welchen davon gibt es Photovoltaikanlagen auf Gebauden (bitte

mit installierter Fliche und Leistung angeben)?

5. Auf welchen davon gibt es Photovoltaikanlagen auf Parkplatzen (bitte
mit installierter Flache und Leistung angeben)?
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6. Auf welchen davon gibt es Photovoltaikanlagen auf Freiflachen (bitte
mit installierter Flache und Leistung angeben)?

Die Fragen 4 bis 6 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

In folgender Tabelle sind die Gebaude ersichtlich, auf denen eine PV-Anlage in Be-
trieb ist bzw. sich in Planung oder Bau befindet. Der Fokus der Staatsregierung beim
PV-Ausbau liegt auf der Belegung geeigneter staatlicher Dachflachen.

Gebaude Installierte Leistung in kW Status
LMU, OSH, Sonnenstr. 16a 15 in Betrieb
LMU, OSH, Hackerstr. 27, BT A 6 in Betrieb
LMU, OSH, Hackerstr. 27, BT Q 440 in Planung/Bau
LMU, OSH, Sonnenstrale 28 110 in Planung/Bau
LGL, Gebaude A 20 in Planung/Bau
7. Weshalb nutzt die Staatsregierung die verbleibenden Flachen noch

nicht mit einer solchen Anlage?

8.a) Wurde die Machbarkeit einer Installation von Photovoltaikanlagen
auf diesen verbleibenden Flachen untersucht?

8.b) Wenn ja, mit welchem Ergebnis?

8.c) Wenn nicht, weshalb nicht?

Die Fragen 7 bis 8c werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Im Rahmen staatlicher BaumaRnahmen sowie mit einer zusatzlichen Investitions-
summe von 125 Mio. Euro wird der PV-Bestand auf staatlichen Gebauden fortlaufend
erweitert. Es wurden alle Dacher staatlicher Bestandsgebaude auf ihre grundsatzliche
Eignung gepriift, statische Gutachten erfolgen im Zuge der Umsetzung. Die Griinde
fur eine mogliche Nichteignung von Gebauden werden nicht zentral erfasst.
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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